

Эта  
статья  
о моем  
отце  
и  
твоем  
деде.



## ПОД ГРОХОТ БАТАРЕЙ

Среди участников Великой Отечественной войны, работающих во ВНИТИ, есть группа ветеранов-артиллеристов. Это заслуженные, авторитетные товарищи, многие из которых отмечены боевыми наградами.

На правом фланге в строю славных артиллеристов по праву находится бывший командир батареи, а затем командир дивизиона 152-миллиметровых гаубиц казалеер шести орденов подполковник в отставке Федор Петрович Саввин.

Со своим дивизионом он прошел нелегкий боевой путь от Белой Церкви до Берлина, был ранен.

Вспоминая этапы боевого пути дивизиона, Федор Петрович рассказывает о тяжелых боях по освобождению городов и сел Украины, по уничтожению окруженной Корсунь-Шевченковской группировки фашистов, о кровопролитных боях на подступах к городу Яссы, о разгроме окруженной группировки дивизий противника в районе Ясс и Кишинева, о боях по освобождению Польши, в том числе — Варшавы.

Самые яркие воспоминания у Федора Петровича остались о боях на территории фашистской Германии.

Про те боевые будни Ф. П. Саввин вспоминает:

— К границе гитлеровской Германии наш дивизион вышел 12 февраля 1945 года. Чтобы знать, как мы воевали, надо представить оборону противника. Известно, что гитлеровское командование создало на подступах к Берлину мощную, глубоко эшелонированную оборону. Казалось, все, что можно было приспособить к оборонительным боям, было одето в бетон с множеством огневых точек и ходов сообщения, с непрерывными минными полями.

Здесь много чего делалось впервые: небывалое сосредоточение артиллерийской техники, ночная артподготовка, множество наблюдательных пунктов, широчайшая сеть телефонных проводов. Трудно представить, как можно было за самое кратчайшее время все рассчитать, подготовить и своевременно открыть огонь. Артиллерийские штабы работали непрерывно. Все бои носили решительный характер. По мере нашего продвижения фашисты сопротивлялись все отчаяннее. Бои в Берлине носили черты самого ближнего боя. Зачастую мы, артиллеристы, находились в боевых порядках пехоты и танков. В уличных боях хорошо показали себя наши 152-миллиметровые гаубицы.

Большое значение имели боевые действия штурмовых групп,

которые создавались чаще всего добровольно из артиллеристов, пехотинцев и саперов. Невозможно забыть тех дней и ночей. Чувство близкой победы, желание победить придавало нам сил. И мы выполнили свой долг перед Отечеством.

За участие в Великой Отечественной войне, за отличное проведение боевых операций, за проявленную доблесть и мужество Федор Петрович Саввин награжден двумя орденами Красного Знамени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями. 12 раз получал он благодарности Верховного Главнокомандующего. Таков наш ветеран-артиллерист Федор Петрович Саввин.

Живет и работает среди нас этот замечательный человек. Он и сейчас в труде, как в бою, Коммунист с 46-летним стажем, Ф. П. Саввин является активным бойцом партии. Ветеран труда, партгрупорг, пропагандист, он, старший мастер административно-хозяйственного отдела, полон сил и оптимизма.

В канун Дня ракетных войск и артиллерии мы желаем ему и всем ветеранам-артиллеристам доброго здоровья и счастья.

**Н. НОВИКОВ,**  
председатель совета ветеранов войны ВНИТИ.

...Эт  
Это  
Для  
машин  
ма эти  
в раб  
боевой  
Уже  
внима  
ки на  
из ни  
годы  
войны  
ны 28  
РГК,  
бой н  
местеч  
ли пр  
гварде  
тивота  
полко  
ной д  
на уч  
котор  
верну  
10  
препо  
Новоя  
ной с  
групп  
ней н  
тех, н  
ся в  
РГК.  
геран  
С рад  
наши  
боях,  
их по  
ку в  
седат  
они п  
сколы  
Через  
вновь  
тах р  
ков.  
кие в  
  
Сов  
артил  
орден  
Хмель  
РВГК  
дивизи  
менам  
Берли  
ся. В